
 

 

MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME Y GRAVITACIÓN UNIVERSAL II 
 
1.- Un coche de 500 kg de masa va a una velocidad de 120 km/h y entra en una curva circular de 80 m 
de radio ¿cuál debe ser la fuerza centrípeta para que el coche logre dar la curva? (6944 N) 
2.- Un camión de 1000 kg da una curva de 50 m de radio sometido a una fuerza centrípeta de 12500 N 
¿a qué velocidad puede ir? (90 km/h) 
3.- Calcula la velocidad angular de las tres agujas de un reloj. 

(4,6·10-5π rad/s; 5,5·10-4π rad/s; 0,03π rad/s) 

4.- Una rueda de 15 cm de radio gira a 90 rpm Determina la velocidad angular, el periodo y la 
velocidad lineal de los puntos de la periferia. (3 π rad/s; 0,67 s; 1,41 m/s) 
5.- Un niño tiene una piedra de 300 g de masa atada a una cuerda de 50 cm de longitud y la agita sobre 
su cabeza realizando círculos horizontales con MCU a 60 rpm. ¿cuál es la fuerza centrípeta sobre la 
cuerda? 

(5,92 N) 
6.- La noria de un parque de atracciones tarda 15 s en dar una vuelta, calcula la velocidad angular, el 
ángulo que recorre en 5 segundos y la velocidad lineal de un pasajero situado a 10 m del eje de giro. 

(0,13 π rad/s; 120°; 4,2 m/s) 
7.- Un tiovivo gira a razón de 10 vueltas en 3 minutos determina la velocidad angular, el periodo, la 
frecuencia y la aceleración normal así como la velocidad lineal y la fuerza centrípeta de un niño de 45 kg 
montado en uno de las sillas a 10 m del eje de giro. 

(π/9 rad/s; 18 s; 0,056 Hz; 1,23 m/s2; 1,1π m/s; 5,6 N) 
8.- Un CD-ROM tiene 6 cm de radio y gira a 2500 rpm, calcula: la velocidad angular, las vueltas que da 
en 5 minutos, la velocidad lineal de los puntos de la periferia así como la aceleración centrípeta a la que 
están sometidos. (83,3 π rad/s; 5 m/s; 417m/s2) 

9.- El disco duro de un ordenador tiene unos 5 cm de radio y gira a 5000 rpm, por otra parte se llama 
tiempo de arranque óptimo al tiempo que el ordenador en leer todos los sectores del disco, o sea como 
mínimo en dar una vuelta. Con estos datos, calcula el tiempo óptimo de arranque y las vueltas que da el 
disco duro cuando tenemos encendido el ordenador durante 6 horas. (12 ms; 1,8·106 vueltas) 
10.- Tenemos un cubo con agua atado al final de una cuerda de 0,5 m de longitud y lo hacemos girar 
verticalmente, determina la velocidad que debemos imprimirle para que la aceleración centrípeta sea igual 
a la gravedad g = 10 m/s2 y la velocidad angular que llevará en ese caso. ( 2,24 m/s; 4,47 rad/s) 
11.- Un satélite artificial tarda 2 días en dar una vuelta alrededor de la Tierra ¿cuál es su velocidad angular? 

(3,64·10-5 rad/s) 
12.- El peso de un cuerpo en la Tierra es 400 N ¿cuánto pesará en la Luna donde la gravedad es 1/6 de la 
de la Tierra)? (66,5 N) 
14. Dos cuerpos de diferente masa caen desde la misma altura sobre el suelo de la Tierra y el de la Luna. 
Si despreciamos la fricción con la atmósfera terrestre ¿cuál es la relación entre las velocidades de llegada 
al suelo de ambos? ¿influye la masa? (vT = √6	vL) 
15.- El peso de un objeto en un lugar de la Tierra donde g = 9,82 m/s es 785,6 N ¿cuál es la masa del 
objeto? ¿Cuánto pesa en Júpiter si su gravedad es 2,56 veces la de la Tierra? (80 kg; 2008 N) 
16.- El peso de un cuerpo en otro planeta de igual masa que la Tierra es el doble que en esta ¿Cuál es la 
relación entre los radios de los dos planetas? (Rp = √2/2 RT) 
17.- Determina el peso de una persona de 90 kg a nivel del mar y cuando viaja en un avión a 5800 m de 
altura. Como datos tienes que la masa de la Tierra es 6·1024 kg, el radio promedio es 6400 km. y G = 
6,67·10-11Nm2/kg2 (882 N; 878 N) 
 
 



 

 

18.- Completa la siguiente tabla para una persona de 60 kg 
 

 Masa (kg) Radio (km) g (m/sz) Peso (N) 
Tierra 5,98·1024 6370 (9,83) (589,8) 

Mercurio 3,86·1023 2439 (4,33) (259,7) 
Sol 1,99·1030 696000 (2,74·108) (1,6·1010) 

G = 6,67·10-11 Nm2/kg2 
19.- Un satélite artificial de 1000 kg órbita la Tierra a una altura sobre su superficie de 300 Km, 
determina la velocidad orbital, el periodo, la aceleración y el peso del satélite. 
Datos: G = 6,67·10-11 Nm2/kg2; masa de la Tierra = 6·1024 kg, el radio terrestre promedio = 6400 km. 

(7729 m/s; 1,5 horas; 8,92 m/s2; 8916 N) 
20.- La Estación Espacial Internacional gira a velocidad constante alrededor de la Tierra con un periodo 
de 90 minutos ¿A qué altura sobre la superficie terrestre órbita? 
Datos: G = 6,67·10-11 Nm2/kg2; masa de la Tierra = 6·1024 kg, el radio terrestre promedio = 6400 km. 

(261 km) 
21.- Un satélite de 600 kg de masa gira sobre la Tierra describiendo una órbita de 8·107 m de 
radio, determina, el peso del satélite, su velocidad orbital y su periodo. 
Datos: G = 6,67·10-11 N.m2/kg2; masa de la Tierra = 6·1024 kg (37,5 N; 2237 m/s) 
 
 


